



4月13日,列车在昆明南站整装待发。 新华社记者 邢广利 摄

## 坐着火车去老挝! 中老铁路国际旅客列车开行

新华社昆明4月13日电(记者 樊曦 丁怡全 孙一)13日,中老铁路国际旅客列车开行。北京时间8时8分,D887次列车从中国昆明南站驶出,向南而行;一小时后,北京时间9时8分,D888次列车从老挝万象站出发,向北飞驰。中老铁路从昆明南、万象站双向对开国际旅客列车,昆明至万象间实现乘火车当日通达,两国间通行更加便利。

据中国国家铁路集团有限公司有关负责人介绍,中老铁路国际旅客列车采取朝夕至运行模式,每日双向对开各1列,全程经停昆明南、普洱、西双版纳、磨憨、磨丁、琅勃拉邦、万荣、万象8个车站,包括铁路口岸通关时间在内的全程旅行时间均为10小时30分。

“这是条暖心之路、友谊之路、开放之路,我们要尽心尽力把服务工作做到最好。”D887次列车列车长赵莹静告诉记者。记者在D887次列车上看到,每组座椅下方均设有中国和老挝标准电源插座,旅客信息显示、广播和服务标识均采用中、老、英三种语言。

中老铁路国际旅客列车使用动力集中型“复兴号”“澜沧号”动车组开行,最高运行时速160公里,编组9辆,其中动力车、一等座车厢和餐车各1辆,二等座车厢6辆,总定员720人。从昆明南站到万象站二等座票价为542元,一等座票价为864元。

中国铁路昆明局集团公司昆明南站站长杨敬文说,中老铁路国际旅客列车与普通旅客列车不同,分为国内段和国外段。国内段实行电子客票,旅客通过身份证购买,凭身份证进站候车。购买跨境车票的旅客需要使用护照,网上购买车票以后,到车站指定窗口换取纸质车票。中老铁路国际旅客列车采取“两地两检”通关模式。旅客一次出境、入境通关时间各需1.5小时左右。

“之前一直想去老挝做市场调研,中老铁路开行国际旅客列车,我第一时间就买了票。”在D887次列车上,云南添德隆实业有限公司负责人曹华告诉记者,有了更便捷的通行方式,他希望把汽车装饰和改装业务拓展到老挝。

“铁轨的‘硬联通’促进中老两国人民的‘心联通’。”云南省社科院东南亚研究所所长马勇说,两国地缘相近,民心相亲,中老铁路堪称“友谊新丝路”,国际旅客列车的开行,对于方便沿线民众出行、推动两国旅游等产业发展、促进两国经贸往来和共建“一带一路”高质量发展具有重要意义。

## 中国代表呼吁支持 马里政府开展反恐行动

新华社联合国4月12日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表张军12日在安理会马里问题公开会上表示,国际社会应支持马里政府大力开展反恐行动,推进落实和平协议对维护马里和平稳定至关重要。

张军表示,支持马里反恐维稳是重中之重。马里政府大力开展反恐行动,启动中部地区综合稳定战略,为改善地区形势、保障民众安全作出不懈努力,值得予以肯定。同时,马里中部、北部地区恐怖活动仍十分猖獗,恐怖分子洗劫村庄、驱赶村民,造成大量人员伤亡和民众流离失所,严重威胁马里及地区稳定。国际社会要把支持马里反恐维稳、保护平民摆在最突出位置,在资金、装备、情报、后勤等方面提供更多帮助。

张军说,联合国驻马里多层面综合稳定特派团(马里稳定团)要履行好安理会授权,提供全方位支持。一些国家提到人权问题,中方认为反恐行动的根本目的是保护平民生命安全等基本人权。中方反对把人权作为政治工具干扰反恐行动,也不赞成将人权问题同提供反恐支持挂钩,这样的做法不仅干涉马里主权,更不利于保护人权。

张军强调,推进落实和平协议对维护马里和平稳定至关重要。各签署方要切实履行承诺,通过举行高级别对话等措施,照顾彼此关切,消弭矛盾分歧,共同维护国家主权、安全和统一。马里稳定团要为各方遵守停火安排,推动解武复员和国家安全部队建设提供更多支持。中方支持马里稳定团在中部和北部地区实施“减少社区暴力项目”和“速效项目”,为供水、农业、基础设施、职业培训等提供更多支持,消除冲突根源。

张军表示,马里当局同各方广泛开展对话,在制定宪法、筹备大选等方面做了大量工作。国际社会要支持马里各方抓住政治过渡机遇,通过对话解决分歧,确保大选顺利举行,为国家长治久安奠定坚实基础。中方支持西非国家经济共同体在尊重马里主权和主导权的基础上,继续发挥斡旋调解作用。国际社会应继续保持耐心,为马里政治过渡提供更多支持鼓励,并以实际行动帮助马里解决选举筹备等方面困难。

张军说,中方支持马里稳定团同马里当局加强沟通,通过对话协商解决有关问题。中方主张安理会认真听取马里政府的意见建议,对马里稳定团授权进行必要的精简和优化,进而提高行动绩效。中方愿同国际社会一道为马里持久和平发展作出更大贡献。

## 沙特和叙利亚欢迎启动 恢复两国间领事服务和民航航班

新华社利雅得4月12日电(记者 胡冠)沙特阿拉伯和叙利亚外长12日发表联合声明,对两国开始着手恢复领事服务和来往航班表示欢迎。

据沙特媒体报道,叙利亚外长梅克达德当天抵达沙特西部港口城市吉达,对沙特进行访问并与沙特外交大臣费萨尔举行会晤。这是自2011年叙利亚危机爆发以来叙外长首次访问沙特。

在访问结束时发表的联合声明中,双方表示就以政治手段解决叙利亚危机并维护叙利亚统一、安全、稳定等进行了讨论。

沙叙双方在联合声明中强调解决叙利亚人道主义危机的重要性,同意为将人道主义援助运抵叙利亚全境创造有利条件,并协助叙难民和流离失所者返回家园。

两国外长还就在反恐、打击毒品走私和叙境内非法武装、恢复叙利亚在阿拉伯世界合法地位等领域的合作进行了磋商,并一致表示反对外国势力干涉叙利亚内政。

2011年叙利亚内战爆发后,沙特于次年与叙利亚断绝外交关系。

## 陨石坠入森林 美国一博物馆重金悬赏找寻

【新华社微特稿】一颗陨石日前划过美国缅因州上空,坠入该州与加拿大交界地带的森林。缅因州矿物和宝石博物馆重金悬赏,希望找到陨石碎块。

美联社12日援引缅因州矿物和宝石博物馆消息说,本月8日中午时分,缅因州上空出现极其明亮的火球,为陨石进入大气层燃烧所致,并伴有音爆。美国国家航空航天局雷达扫描显示,火球为坠落的陨石,自11时57分左右开始的5分钟内肉眼可见。受风力影响,陨石坠落在缅因州与加拿大交界地带。

矿物和宝石博物馆说,谁能找到第一块重量1公斤以上的陨石碎块并交给博物馆,就可获得2.5万美元奖励。博物馆陨石部门负责人达里尔·皮特估计,一块1公斤重的陨石大小与一个垒球相当。皮特说,陨石可能坠落在一个宽1.6公里、长16至19公里的狭长地带。森林里人烟稀少,因此找到陨石并不容易。皮特说,每年有数百颗陨石坠向地球,而被找到的陨石碎块不过8到10块。

矿物和宝石博物馆提示公众,陨石外观不同于普通石头,外表因燃烧而呈黑色,内里则颜色不同。陨石可能含铁,能与磁铁相吸。该博物馆还说,有意按一定价钱收购不论大小的陨石碎块。